

Валентина МИНУЛЛИНА

# «МРАКИ» ВЕЮТ НАД МАГНИТКОЙ

ЧАСТЬ ВТОРАЯ, НО НЕ ПОСЛЕДНЯЯ...

(Начало на 13 стр.)

— Что за долг, я не знаю, по-моему, около трех миллионов рублей... — сказал Юрий Левин. — Немного раньше Рузанкин предложил мне купить дом возле горбольницы — за сколько, не помню. Кай должен был продать мне свою квартиру, а купить дом. Дом дешевле квартиры, и нам бы отдали долг Виктора Кая... Почему он должен был отдавать долг за брата, я не знаю. Никто его в машине не удерживал, а в доме оставили, чтобы он не сбежал, как его брат. Мы переоформили документы, Кай сам везде заходил, сам договаривался и с нотариусом, и с домоуправляющей. Убивать его никто не собирался...

**В**се три жертвы — Паршинцев, Волк, Кай — были вычислены «бизнесменами» заранее. Пьющего и потому нуждающегося в деньгах человека нетрудно уговорить сменить отдельное жилье на меньшую площадь с доплатой. Но в этих трех случаях понятие «уговорили» вряд ли уместно, поскольку Левин и его группа всегда применяли насилие. Паршинцева забирали прямо из квартиры, Волка — на трамвайной остановке, за Каем приехали в больницу, где он в это время лечился. Каждого силком заталкивали в машину и увозили. Паршинцева и Волка все время «уговоров» держали в погребе гаража на автостоянке «Металлург-2», который принадлежал родственнику Шапошникова. Позже преступники арендовали дом в поселке Димитрова, и Кай содержался под неусыпным надзором и давлением уже в подполе и дальней комнате этого дома. Всех троих избивали, запугивали, угрожали смертью, требуя подписать документы на переоформление квартиры.

У каждого человека свой порог боли и страха. Паршинцев и Волк «сломались» быстро, подписав все документы. Наверное, они надеялись таким образом спасти свои жизни — даже денег горе-продавцы не посмели потребовать от покупателей. А квартиры тут же переоформлялись сначала на второго, потом на третьего покупателя, каждый раз поднимаясь в цене. Первые покупатели проходили по делу в качестве свидетелей. Возможно, они и впрямь не причастны к преступлению. Только непонятно: как же, приобретая недвижимость, отдавая за нее большие деньги, ни один из них не поинтересовался, кому принадлежала квартира прежде, куда девался ее старый хозяин?..

В судебном разбирательстве обвинения в убийстве Паршинцева и Волка кем-либо из подсудимых не нашли подтверждения — преступники отказались давать по этим эпизодам показания, тем более, что лидер, Шапошников, до сих пор находится в бегах. Тем не менее в протоколе суда записана такая фраза: «Они занимались куплей-продажей квартир, а после выписки хозяев этих квартир находили мертвыми»...

**К**онстантин Корянов пытался убежать от суда. Его задержали на западной границе. В числе этапировавшихся его в Магнитку сотрудников милиции был оперуполномоченный Д. Третьяков.

По дороге из Пскова Корянов рассказывал мне, что сначала они «крутили» квартиру Виктора Кая, но помешала падчерица, прописанная в его ордере, — рассказал он на судебном заседании. — Тогда они стали «крутить» Алексея. Шапошникова, по словам Корянова, активного участия в их деятельности не принимал, он только руководил.

Корянов своего участия в оформлении сделок с Паршинцевым и Волком не отрицал. Только в его интерпретации событий

сам он выглядит абсолютным ягнчком: сказал Морылев, что квартиру надо очистить от вещей Паршинцева, он и пошел по дружбе. Тогда, мол, и увидел Паршинцева. Куда тот потом делся, не знает, но телеграммы от его имени на адрес сожительницы отправлял дважды аж из Агаповки. И тоже, говорит, выполнял просьбу Морылева. Телеграммы сообщали, что Паршинцев якобы уехал на «шабашку», потом задерживался до холодов, потому что не успевал закончить работу. Женщина, с которой он жил последние годы, удивилась: какая «шабашка»? Он же сдал на полгода квартиру и пошел за деньгами? Да и одет сожитель был по-летнему, ничего запасного с собой не взял почему-то... Вместе с сестрой Паршинцева она заявила о нем в милицию, как о пропавшем без вести...

**С**естра Александра Волка Ольга живет в Москве, но в июле-августе гостила в Магнитке: «15 августа брат приходил домой вместе с Коряновым — документы его у матери хранились. Брат был расстроен: почти все время молчал. Говорил Корянов. Он просто прыгал на меня и требовал ордер. А потом брат пропал куда-то...»

Квартиру Волка «купил» Бикбулатов, за которым Корянов специально съездил в Карталы. Купил и тут же продал ее, получив в качестве поощрения за

работу золотой перстень — печатку. На суде он уверял, что больше ни в чем и не виновен: старый приятель по училищу попросил оформить квартиру на себя, он и согласился из дружеских чувств. Будто и не при нем избивали Паршинцева, Волка, потом Кая... Будто не он стоял у них за спиной, одним своим присутствием принуждая к продаже жилья.

Морылев знаком с Коряновым с детства, квартирным бизнесом они занялись не просто одновременно, но в одной связке. Не случайно же именно ему было «доверено» охранять пленников и в гараже, и позже — в доме. Хозяин дома, сдав его на полгода Левину, уже через месяц попросил освободить помещение. Позже он нашел в подполе дома старое одеяло, матрац и бутылку воды.

— По всему похоже, они держали пленника именно в подполе...

**Е**динственный оставшийся в живых «клиент» квартирных «бизнесменов» Алексей Герасимович Кай сразу же заявил суду ходатайство:

— Прошу допрашивать меня в отсутствие подсудимых.

И судьи пошли ему навстречу, по-человечески понимая, что рассказывать в присутствии своих мучителей о том, как они тебя истязали, очень тяжело.

— Корянов сразу же мне сказал: если я влякну, они меня грохнут, — признался потерпевший. — Я поверил. Они все время избивали меня, принуждая продать квартиру. Потом возили по разным инстанциям. Конечно, я говорил, что продаю квартиру сам, что уезжаю в Оренбург. Я боялся расправы, боялся побоев. Они всегда стояли за спиной. Лишь один момент был: когда Морылев отвернулся, я над документами наклонился. Ну и написал на бумажке, что меня убить хотят.

Как повернулось бы дело, если бы не эта записка, трудно сказать. Суд продолжался долго — приговор был оглашен только 8 сентября нынешнего года. Корянова приговорили к 14 годам лишения свободы, Левина — к 12-ти, Морылева — к девяти. Всех — с конфискацией имущества и отбыванием наказания в колонии строгого режима. Бикбулатову назначено наказание в пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком в четыре года...

Но на этом трагическая история еще не закончилась. Во-первых, все осужденные подали кассационные жалобы в суд высшей инстанции. Во-вторых, материалы по убийству Волка и Паршинцева определением судебной коллегии выделены из рассмотренного дела и направлены на дополнительное расследование в прокуратуру.

И в третьих — где-то между нами бродит Шапошников, отыскивая, возможно, очередную жертву. Помните об этом, все одинокие пожилые люди! Помните о своих стариках и родственниках и вы, уважаемые читатели. Не оставляйте их на растерзание «мракам», которые по-прежнему веют над Магниткой.

НАСТРОЕНИЕ

## ПРОЩАЙ, СОЛНЫШКО ЛЕТНЕЕ

В середине октября природа подарила нам ясные теплые дни, словно «бабье лето» решило вновь вернуться. В субботу набитые битком пригородные поезда устремились в красоту осеннего леса.

Я попал в вагон, заполненный школьниками — ни одного свободного места, шум, гам. Некоторые из пацанов за сорок минут поездки по несколько раз выходили в тамбур курить. Странно: едут на чистый воздух и тут же травят себя никотином. Учителя, похоже, уже не обращают на это внимания.

Постепенно вагоны пустеют, оставляя на каждой остановке группы отдыхающих. Больше всего пассажиров сошло в Ново-Абзаково. Вот и Космакты. Сколько здесь хоженое-перехоженое, места знакомые, чувствуешь себя, как дома. Приехавшие быстро разошлись по лесу. Тишина, покой, нарушаемый только стуком дятла. Иногда над головой раздаются одинокие карканье вороны. Деревья, устал землю толстым слоем листвы, стоят голые. Только папоротник вдоль ручья местами еще зеленый да густо зеленеет хвоя осен.

Нелегко угледеть под таким ковром добычу. Но опытные грибники «чуют» ее почти чуть приподняв бугорком: вот — «рядовки», а вот — «свиноушки». А там калина крас-

ная, сладкий шиповник. Недавние морозы попортили немало грибов — сколько их, почерневших, сжавшихся в комочек. Не жаль, что корзина почти пуста, зато тишина и лесной дух напитали силами на всю предстоящую неделю.

К поезду из леса вновь стекаются пассажиры. Вот три старушки, на вид за семьдесят. Им повезло — у каждой более ведра опят. Одна из них повернулась к лесу и с душой проговорила: «Ну, милый лес, спасибо тебе за все — за грибы-ягоды, за воздух чистый да успокоение. Теперь — до следующего лета. В холода уж не приеду». И с таким чувством это было сказано, будто с живым существом прощалась. Я тоже мысленно простился с лесом.

В вагоне старушки вытащили хлеб, размачивая его в воде, поели. И ничего — кроме этой скудной пищи. «Вчера купила буханку хлеба и булочку. Осталось копеек семьдесят, — услышал я их разговор. — Как дальше жить?» Бабульки говорили о сегодняшних трудностях, вспоминали времена, когда могли ездить в санатории, дома отдыхать.

Вскоре вагон вновь наполнила шумная ребятня. А я заругнул: настроение навеяли и прощание с лесом, и мои попутчицы старушки.

Все ближе зима, все заметнее. Прощай, мое солнышко летнее...

М. ПЕТРОВ.

ОКНО В ПРИРОДУ



## ПОЗДНИЕ ГРУЗДИ



Дважды уже был мороз, и дважды — гололед. Но эти «потрясения», казалось, совсем не коснулись царства золотой осени. Желто-красно-зеленая гамма леса почти не потеряла своей красоты. Может, только стала чуть бледнее.

Холодные порывы северного ветра из-за гор делают свое дело: листва на кленах, березах, осинах редет. Опадая, она застилает золотым ковром землю. И кажется: под ним уже нет ничего активно живого, все в ожидании белого одеяния. Даже муравьи в муравейниках не так подвижны и шустры, как летом. В это время и на них напала ленца: заканчивают последние хлопоты и... тоже предадутся длительной спячке.

Но не все замирает. Как раз в эту пору лес дает нам еще один шанс заглянуть в его дарами. Это прекрасные грибы — рядовики. Их только надо вычислить под слоем опавшей листвы. Они годятся хоть куда: и жарить, и мариновать, и солить, и сушить. Универсальный гриб. И что интересно — червивых практически не бывает.

В поисках этого чудо-гриба нет-нет да и наткнешься на грузди. Сначала думаешь, что это оставшиеся от лета, уже превратившиеся в труху. Но поддев ногой один-другой, убеждаешься, что это не так. Грузди абсолютно крепкие, вовсе не гнилые. Чем не сюрприз! Тому, кто не успел летом собрать урожай груздей, природа предоставляет вторую возможность.

Спешите! А наша прогулка по осеннему лесу состоялась в районе Банного озера.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

МОНОЛОГ



## СТРАНИЦЫ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ